

省气象台发布寒潮蓝色预警

全省今日雪花飘,合肥积雪或达到3~8厘米

星报讯(王兵 记者 祝亮) 春节期间我省持续晴好的天气昨日被“打断”,狂风、雨雪已经到来。今日起,全省都将飘起雪花,其中,包括合肥在内江淮地区还会出现3~8厘米的积雪。

2月9日,受北方冷空气南下影响,我省出现雨雪、大风降温天气过程。省气象台于2月9日7时20分发布寒潮蓝色预警

信号,指出48小时内全省最低气温将下降8℃,风力可达4~5级,阵风7级。省气象台提醒,注意添衣保暖,做好防风准备工作。

据省气象台最新预报,2月10日全省有明显雨雪天气,并伴有4~5级、阵风7级的东北风。寒潮过境后,我省平均气温将下降8℃左右。此次过程累计雨雪量:

淮北1~8毫米,淮河以南8~20毫米;预计最大积雪深度:淮北1~5厘米,江淮之间3~8厘米,局部可达12厘米,江南1~5厘米。雨雪天气有利于缓和旱情,但对春运有不利影响。具体来说,2月10日,江北小雪,部分地区中雪;江南小到中雨转中雪。11日,全省晴天到多云。12~13日,全省阴天到多云。



春运客流昨达到新高峰

火车:重点地区延长售票

昨日,记者从合肥火车站了解到,初七出行的旅客将近6万人次,春运客流昨日开始达到了一个新的高峰。

车站值班工作人员告诉记者,昨日的长途客流以北京、广深、上海、成都、东北方向为主,省内客流以阜阳、蚌埠、芜湖为主。目前合肥、阜阳、徐州、芜湖等地将采取加开售票窗口、延长售票时间等措施,为旅客购票提供方便。

根据统计,目前未来两天车票预售车票情况,合肥站前往北京、广深、福厦,以及上海、蚌埠、阜阳等方向均有剩余车票。阜阳站前往广东、北京方向以及上海、杭州方向还有剩余车票。

汽车:省内客流急速上升

充足的售票窗口,密集的发班班次,令公路旅客倍感便捷。据介绍,长途客流江、浙、沪、鲁方向相对集中,省内客流如马鞍山、芜湖、蚌埠等方向客流量较大。

飞机:初九之后票源宽松

记者昨日还从机场了解到,近两天合肥飞往南方、东北和北京等地机票比较紧张,大部分航班恢复全价,初九之后各方向航班票源都比较宽松,建议旅客错开高峰期,选择初九之后出行。

陶利平 任圆宾 记者 王玉



交警总队发布雾天高速公路安全行车提示 雾天高速行驶别忘了五大要点



星报讯(杨志升 佟泽波 记者 王涛) 省公安厅交警总队昨日发布雾天高速公路安全行车提示,提醒广大驾驶人雾天驾车需谨慎,提前做好防范措施是关键,五大要点要牢记心间。

第一点为集中精力,专心驾车,注意了天气预报。行驶途中注意观察高速公路路况,发现有雾情时,一定要提前减速,集

中精力,谨慎驾驶,保持车距,确保安全。注意天气预报,及时收听当地的交通广播电台,随时了解高速公路路况信息,合理安排雾天行车计划。

第二点为控制车速,适时驶离高速公路。能见度50米以下时,时速不超过20公里/小时;能见度小于100米时,时速不超过40公里/小时,与同车道前车保持50米以上安全距离;能见度小于200米时,时速不超过60公里/小时,与同车道前车保持100米以上安全距离。行驶途中遇有较严重雾情时,应主动驶入服务区休息或从最近的出口驶离高速公路。

第三点为靠路中间行驶,保持安全车距,正确使用灯光、喇叭。在雾中行车,要尽量低速行驶,确保足够的安全车距,不要跟前车离得太近。尽量靠路中间行驶,以防止与应急车道上临时停靠的车辆发生碰撞。严格遵守灯光使用规定,开启防雾灯、近光灯及双闪灯,必要时可间歇使用喇叭辅助,听到其他车的喇叭声,应当立刻鸣笛回应,示意自己车辆的位置。

第四点为保持平和心态驾驶车辆,不要盲目超车。驾车时应保持平和心态,切勿急躁。在雾区切勿盲目超车或随意变更车道,严禁急刹车或非紧急情况下在应

急车道停车,以防发生追尾事故。如遇交通管理部门实施临时关闭道口、路面滞留等雾情交通管制措施时,应听从交警的指挥,耐心等待,依次排队通行,不要在车流中穿梭抢行,以免发生交通事故,给大家“添堵”。

第五点为发生事故后应迅速采取安全措施,保护现场,及时报警。事故车辆要开启危险报警闪光灯,并在后方按规定设置警告标牌,人员立即离开事故车辆,站到高速公路护栏外。后来的车辆不要挤占应急车道,以免给交通管理部门疏导交通、抢救伤员、清障救援等工作造成不便。

醉驾被查反问:过年谁家不喝酒?

星报讯(左学长 记者 王涛) “过年谁家不喝酒,你家难道不喝酒?”面对交警的检查,庐江一位“牛”司机冲着交警如是说。

2月7日为全国酒后驾驶违法行为专项整治活动集中统一行动日,庐江交警大队在城区和乡镇主要路段设立10个检查点,重点严查酒后驾驶等严重交通违法行为。下午2时许,一位张姓驾驶人开着一辆没年审的小轿车,在去庐江火车站的路上遇到了万山中队的执勤交警。“我们在查酒

后驾车,请你接受酒精测试。”询问中,交通警察见这位驾驶人一身酒气,责令其接受酒精呼吸测试。

“过年谁家不喝酒,你家难道不喝酒?”这位司机牛气冲天:“我是喝酒了,你看着办吧!”经过酒精呼吸测试,这位司机血液中酒精含量达到111mg/100mL,属于醉酒驾驶。据这位司机陈述,当日中午他家亲戚聚会,感情难却,多喝了两杯,本想警察也在家过年,出门不会遇到警察的,于是向朋友借了车,准备去火车站买票。结果,票没

买到,反倒要到拘留所“清醒”15天。当日,庐江大队共出动警力112人次,警车16台次,查处酒后驾驶26起。

“我真的知道酒后不能开车”

又讯(王春 汪日亮 记者 王涛) 在统一行动中,繁昌县交警查获了一名“酒司机”,而这个人一年前才因酒驾被处理,这次被记满了12分。

当时,执勤交警在繁昌、南陵两地交警发现一辆皖B9××××的黑色轿车行踪较

为诡异,立刻示意驾驶人停车接受检查。车窗刚打开,交警就隐约闻到一股酒气,在对当事人汪某进行呼吸气体酒精含量检测时,发现当事人的呼吸气体酒精含量为26mg/100mL,被确认为饮酒后驾驶机动车。

经了解,驾驶人汪某在13个月前驾驶同一辆车也因饮酒后驾驶机动车被交警部门处罚过。他说:“我真的知道酒后绝对不能开车的,我是中午喝的酒,休息了一下午,自认为大脑清醒,应该没事,不想中午喝多了到现在还是‘酒气未散’啊!”